Pruebas de Acceso a Ensenanzas Universitarias Oficiales de Grado (2013)
Materia:
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

((@\ [LJJ @ L M El alumno debera contestar a una de las dos opciones propuestas A o B.
Tl Se¢ podra utilizar cualquier tipo de calculadora.

Propuesta A

1. Considera el siguiente problema de programacion lineal:

Mazimiza la funcion z = 2x + y sujeta a las siguientes restricciones:

r—y < 1
r+y < 2
x>0
y=>0

a) Dibuja la region factible. (1 punto)
b) Determina los vértices de la region factible. (0.25 puntos)

¢) Indica la solucidn dptima del problema dado y su valor. (0.25 puntos)

2. Para recaudar dinero para el viaje de fin de curso, unos estudiantes han vendido camisetas, bufandas y gorras
a 10, 5 y 7 euros respectivamente. Han recaudado en total 2980 euros. El numero total de prendas vendidas ha
sido 380. El numero de camisetas vendidas fue el doble del nimero de gorras vendidas.

a) Plantea el sistema de ecuaciones que permita obtener el nimero de camisetas, bufandas y gorras que se
vendieron. (1.5 puntos)

b) Resuelve el sistema planteado en el apartado anterior. (0.5 puntos)

‘ > fl—x—=1—-t siz<2
3. Se considera la funcion f(zr) = { w5 iz >
a) Halla el valor de t para que f sea continua en x = 2. (0.5 ptos)
b) Para t = 2, representa grdficamente la funcion f. (1 pto)

4. Calcula los valores de los pardmetros a y b para que la funcién f(x) = x? + ax + b tenga un minimo en el
punto (2, 1). (1.5 puntos)

5. En una empresa se producen dos tipos de piezas: A y B. El 20 % son piezas del tipo A y el 80 % piezas del
tipo B. La probabilidad de que una pieza de tipo A sea defectuosa es 0.02 y de que una pieza de tipo B sea
defectuosa es 0.1.

a) Elegida una pieza al azar, jcudl es la probabilidad de que sea defectuosa? (0.75 puntos)

b) Se escoge al azar una pieza y resulta no defectuosa, ;cudl es la probabilidad de que sea del tipo A? (0.75
puntos)

6. Se considera una muestra aleatoria de 10 consumidores mayores de edad, que en las rebajas de invierno
gastaron: 65, 72, 74, 75, 80, 81, 82, 84, 87 y 90 euros respectivamente.

a) Sabiendo que el gasto por persona, en las rebajas de invierno, sigue una distribucion normal de media
desconocida y desviacion tipica o = 20 euros, halla un intervalo de confianza para el gasto medio poblacional
con un nivel de confianza del 95 %. (1.25 puntos)

b) Explica razonadamente cdmo podriamos disminuir la amplitud del intervalo con el mismo nivel de confi-
anza. (0.75 puntos)

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
1.8 09641 09649 09656 09664 09671 09678 09686 09693 09699  0.9706
1.9 09713 09719 09726 09732 09738 09744 09750 09756 09761  0.9767




Al.- Solucion:

x-y=<1
X+y<2

y>0

{
e
x>0 {y:g_lz{le
b

Luego el maximo de z se encuentra en el vértice A(1.5, 0.5) y es max z=2*1.5+0.5=3.5

A2.- Solucion:

Llamamos c al nimero de camisetas pedido, b al nimero de bufandas y g al nUmero de gorras.

10c +5b+ 79 = 2980
c+b+g =380
c=2g

=

279 +5b =2980
—15g —5b =-1900
20g +5b+7g = 29802> 279 +5b =2980
2g+b+g =380 3g+hb =380
129 =1080
g=90
b=110
c =180

Aqui estan el planteamiento y lasolucién



A3.- Solucion:

Para continuaenx =2
3-t=-3=t=6

f(2)=[-2-1-t=3-t
Ayt X TATESIXE2 lim|-x -1 -t=3-t=
X—5 Six>2 X2 X2
Iirp f(x)= Iirpx—S:—3

Sit=2 no es continua y su grafica es una especie de v y una semirrecta. Ver graficos

t=2 t=6

AA4.- Solucion:

Si en un punto se anula la derivada primera y la segunda es positiva entonces hay un minimo.

comopor minimo f'(2) =0
f'(x)=2x+a= —=a=-4

ycomo f'(2)=4+a
f(X)=x*+ax+b={f"(x)=2 =b=5

f(2Q)=1=>4+2a+b=1=2a+b=-3=>b=-3-2a

s

A=(21)




A5.- Solucion:

Consideremos los sucesos: A elegir al azar y ser del tipo A, B elegir al azar y ser del tipoBy D
elegir al azar y ser defectuosa. Sabemos que p(A)=0,2. p(B)=0,8 y también:

A B

o>

a) p(%) =0,02, p(%) = 0,1 Entonces:

P(D)=P(D A)+P(D B)

oD/y_PONA) =
PN e

P(D) =P(B/)P(A) + P(D4)P(B) = 0,02*0.2+01*08 = 0,084 =
p(nD)=1- p(D)=0,916

P(AnnD) P(AP(D/) 02%098 0196
P(nD) P(nD) 0916 0916 ——
A6.- Solucion:

Para obtener el intervalo de confianza debemos tener en cuenta que:

_ o
P[ Z,5 \/_ </1<X+Za,2-ﬁ}:l—a, donde 1-a es el nivel de confianza (0,95 en

nuestro caso). Xla media de la muestra, calculamos la media de los 10 datos y es 79; c la
desviacidn tipica, ahora 20; n el tamafo de la muestra, 10.

1-=095=a=005=a/2=0,025=2z_,, =1,96 ya que (1-0,025=0,975) .Ver
tabla

a)Luego el intervalo pedido es:

()‘(—za,z-%,)‘wza,z-jﬁ) (79 1965% 79+ 1965%) (66,60, 91,40)

b) Si queremos obtener un intervalo de anchura menor manteniendo el nivel de confianza
podemos aumentar el tamafio de la muestra; esto hace disminuir el radio del intervalo porque
hace aumentar el denominador de la fraccién que aparece en él.



Propuesta B

1 -1 1 1
1. Dadas las matrices: A= 1 3 1 y B = ( >
5 0
1 0 1
)

a) Calcula la matriz M = (3- I + A2), donde I es la matriz identidad de orden 3. (0.75 ptos)
b) Calcula la matriz X tal que X - B =1, donde I es la matriz identidad de orden 2. (0.75 ptos)

2. Una empresa produce tres tipos de bicicletas: de montana, de paseo y estdticas. Para su fabricacion cada bici-
cleta necesita piezas de acero, aluminio y fibra de carbono en las cantidades que se indican en la tabla siguiente:

Bicicleta de montana

Bicicleta de paseo

Bicicleta estdtica

Piezas de acero

2

3

1

Piezas de aluminio

6

4

6

Piezas de fibra de carbono

8

0

0

Si se dispone de 9 piezas de acero, 28 piezas de aluminio y 34 piezas de fibra de carbono:

a) Plantea el sistema que nos permita obtener el nimero de bicicletas de cada tipo que se podrdn fabricar
utilizando todas las piezas. (1.5 puntos)

b) Resuelve el sistema planteado en el apartado anterior. (0.5 puntos)

|z — i
(x—3)2 -1

‘ - o stz <2
3. Se considera la funcion f(zr) = { iz >0
a) sPara qué valor de t la funcion f(z) es continua en = 27 (0.5 ptos)
b) Calcula los extremos relativos de la funcion f(x) en el intervalo (2,400). (0.5 ptos)

¢) Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x) en (2,+00). (0.5 ptos)

4. En un tramo de una montana rusa, la altura alcanzada por el vagon, medida en metros, se ajusta a la funcion
f(t) =3 — 9t + 15t + 38, siendo t el tiempo medido en segundos, 0 < t < 6.

a) ;En qué instante t, el vagon alcanza la altura mdzima en ese tramo, y cudl es dicha altura? (1 punto)

b) s En qué instante t, el vagon alcanza la altura minima en el tramo mencionado, y cudnto vale dicha altura?
(0.5 puntos)

5. En un colegio el 30 % de los alumnos juegan al baloncesto, el 40 % juegan al fitbol, y el 50 % juegan al fiitbol
o al baloncesto o a ambos deportes.

a) Se elige un alumno al azar, ;cudl es la probabilidad de que juegue al fitbol y juegue al baloncesto? (0.75
puntos)

b) Si elegimos un alumno al azar y juega al baloncesto, ;cudl es la probabilidad de que juegue al fitbol? (0.75
puntos)

6. Una fdbrica produce cables de acero, cuya resiliencia sigue una distribucion normal de media desconocida y
desviacion tipica o = 10 KJ/m3. Se tomd una muestra aleatoria de 100 piezas y mediante un estudio estadistico
se obtuvo un intervalo de confianza (898.04 , 901.96) para la resiliencia media de los cables de acero producidos
en la fabrica.

a) Calcula el valor de la resiliencia media de las 100 piezas de la muestra. (0.75 puntos)

b) Calcula el nivel de confianza con el que se ha obtenido dicho intervalo. (1.25 puntos)

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
1.8 09641 09649 09656 09664 09671 09678 09686 09693 09699  0.9706
1.9 09713 09719 09726 09732 09738 09744 09750 09756 09761  0.9767



B1.- Solucion:

1 -1 1)1 -11 1 -4 1 300

A*=1 3 1-[1 3 1|=/5 8 5;3l=0 3 0

1 0 1)i11 0 1 2 -1 2 0 0 3
Y 300 1 -4 1 4 -4 1
M=3l+A>=|0 3 0|+|5 8 5|=|5 11 5]
0 0 3 2 -1 2 2 -1 5

X:B=1= X =B™, para hallarla usamos la traspuesta de adjuntos por 1/|B|
b)1ga_-1(0 -1)_(0 1/5
- 5\-5 -1) (1 1/5

B2.- Solucion:

Llamaremos m al nimero de bicicletas de montafia pedido, p al nimero de bicicletas de paseo
y e al niUmero de bicicletas estdticas. El planteamiento y la solucidn son los siguientes:

2m+3p+e=9 La12por 6 menoslasegunday laterceramenosla 22 lal® menos3* 22
6m+4p+6e=28=<6m+14p=26 =<8p=38
8m+6p+6e =234 2m+2p=6 p=1
m=3-p=>m=2

e=9-4-3=2

B3.- Solucion:

Para continuaenx =2
2-t|=0=>t=2

_ £(2)=|2—1
[x—t| six<2 _ _
a)f(x)= =< lim f(x) = lim|x-t|=2-t =
(x=3)?-1six>2 |[=2 X2
lim £ (x) = lim(x—3)° ~1=0



El primer trozo es una semirrecta
\x—z\ Six<2 El sequndo un trozode pardbola = f'(x) =2x-6= f""(x)=2>0
(x—3)% —1six>2 f'(X)=0=2x-6=0= x=23,luegoen (3,f(3))=(3,-1) hay minimo
c) De 2a 3esdecreciente y de 3a infinitoes creciente.Ver gréafica.

b)f(x)z{

flz) = Silz <2, LR ENCE Nt -1]

4 3 2 T 0 1 v 5 B 7
14

B4.- Solucidn:

Si la derivada primera es 0 y la segunda negativa hay maximo y si la primera es 0 y la segunda
positiva hay minimo. Hallaremos esos puntos.

f()=t>-9t> +18t+38= f'(t)=3t> -18t+18= f''(t) =6t 18

t=1= f'"(1) = 6-18 <0 = maximo(lseg, 45metros)

f'(t)=0=3t*-18t+18=0= .
t=5= f""(5) =30-18> 0 = minimo(5seg , 13metros)

50 4
A= (1, 45)

404

30

20+
B=(5,13)

B5.- Solucion:
Llamemos B al suceso el alumno elegido juega al baloncesto y F al suceso juega al futbol
a) p(FNB)=p(F)+ p(B)-P(FuwB)=30% + 40% — 50% = 20%

FAB) 20%
by p(F/y = 2 - — 66,66%
) p(FAR) NORRETT 6




B6.- Solucion:

El intervalo dado corresponde a la férmula siguiente, donde 6=10 y n=100, X la media pedida

R—7,, % _g9804 [y 89804+90196 ),
a)(i—za,z-% ,>‘<+za,2-iJ:> = 2
n ) ez 10 90106 _89804-90196 _ ..
aIZM al2 2 1

b)z,,=196=«a/2=0,025= o =0,05=1-a =0,95= Intervalo de confianza al 95%






